

最美“夕阳红” 打造社区文化名片

他带领画友为小院楼道墙面手绘宣传画

本报讯(首席记者 杜慧)俗话说,最美夕阳红。家住新华区翔翼路8号院的古稀老人耿建锋,就把退休以后的日子过得有滋有味。他不仅在社区组建翰墨书画院,义务教老年朋友学画画,还为小院打造出新颖别致的“楼道文化”,活成了不少同龄人都羡慕的模样。

如果没有特殊情况,每周五上午9时30分至11时30分,是耿建锋到翔翼路社区义务教授老年朋友学画画的日子。为了丰富社区老年人的文化生活,翔翼路社区居委会专门将一间30多平方米的活动室改造成了社区书画室,并和耿建锋老师商量,命名为翰墨书画社,寓意学识文采,充满书香,广邀居民参与。

75岁的耿建锋常年担任翰墨书画社社长。11月3日,他告诉记者,自己从小就喜欢写字画画。退休后,拜访名师,专习国画,经过多年学习,他画的花鸟鱼虫出神入化,栩栩如生。慢慢地,他的名气越来越大,吸引了不少社区书画爱好者慕名前来学习。2014年,在社区居委会的支持下,翰墨书画社应运而生,现有成员20多人,以退休居民为主。

耿建锋说,他组建翰墨书画社的目的很简单,就是为了给社区书画爱好者提供一个交流学习的平台。他将绘画课定为每周一次,义务为大家讲解国画的构图、绘画技



翰墨书画院的老年人练书法。本报记者 杜慧 摄

法和配色,同时还邀请书法老师教大家写书法。

吴玉双是从2015年开始跟着耿建锋学画写意花鸟画的,她敬佩耿老师的才气和师德,“耿老师教我们画画分文不收,毫无保留地传授我们绘画技巧。如今,我爱上了绘画,还成为了市美术家协会会员。”吴玉双笑着对记者说,7年的绘画历程,让她不仅磨练了心性,还让自己的生活变得诗情画意起来。

如今,有越来越多的老年朋友喜欢上中国传统文化,他们走进翰墨书画院,跟着老师学写毛笔字、学画山水画,退休生活变得有声有色。

翔翼路社区党总支书记赵玉娟告诉记者,这些年,社区经常联合翰墨书画社举办一系列丰富多彩的活动,诸如春节为居民写春联、送福字,国庆书写百米长卷祝福祖国,为社区志愿者画扇面等等。同时还在翔翼路8号院打造了特色“楼道文化”,楼道墙面上那一幅幅手绘的“爱国”“文明”宣传画,就是出自耿建锋和热心居民之手。“翰墨书画院是我们社区十大红色社区社会组织之一,他们为社区文明和谐发挥着积极作用,已经成为我们社区一张亮丽的文化名片。”赵玉娟欢迎更多的文艺爱好者加入社区组织,为社区文化建设添砖加瓦。

民警连打70余个电话 保住了受骗人50万元

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市民张女士接到自称“最高人民法院”工作人员的电话后,情急之下竟带着存有几十万元的银行卡出了门。接到张女士家人报警后,石家庄市公安局裕华分局方兴派出所民警立即展开工作。两个小时里,民警连续拨打了70余个电话,最终成功拦下要给骗子转账的张女士,及时避免其50万元积蓄被骗。

10月29日15时许,方兴派出所接到市民报警称,自己的母亲张女士当天上午接到自称“最高人民法院”工作人员的电话后,就一直在与对方通话。当天下午,张女士拿着银行卡急匆匆地离开了家。家人觉得张女士可能遭遇了电信诈骗,但其电话一直在通话中,也无法找到张女士的准确位置,家人担心银行卡中的数十万元积蓄被骗走,就赶紧报警求助。

值班民警李大鹏了解情况后,初步判断,张女士应是被电信诈骗分子“洗了脑”,她带着银行卡出门很可能是要给骗子转账,只有及时找到张女士,才能阻止其被骗。事不宜迟,李大鹏立即将情况向石家庄市公安局反诈中心汇报,并不停地拨打张女士手机。与此同时,李大鹏和同事驾车,到周边银行网点进行查找,希望能及早发现张女士的身影。

因张女士的手机一直占线,李大鹏经过调查了解到张女士名下银行卡的大致信息后,又逐一拨打银行部分网点的电话,提示银行工作人员见到张女士后帮助劝阻。就这样,在有关部门支持下,李大鹏得知,张女士刚从某银行向其本人名下另一个银行账户办理了转账。民警立即兵分多路,对周边银行网点进行集中查找,最终在建华南大街附近找到了张女士。

当天上午,张女士接到所谓“最高人民法院”工作人员的电话称,其可能涉嫌犯罪。为证明自己的清白,信以为真的她按照对方的要求,准备将卡里的50万元转到对方提供的“安全账户”上。张女士在一家银行内进行转账时,U盾出了问题,她又把钱转到自己的另一张银行卡里,准备继续给骗子转账,幸亏民警及时赶到并制止。

松了一口气的李大鹏,看了看时间,接警两个小时,手机已累计拨打出了70余个电话;好在有惊无险,张女士的钱没有被骗。

10月31日,张女士一家人将一面锦旗送到了李大鹏手中,感谢他和同事保住了家里的积蓄。“以后,我一定多加注意,吸取教训,也会将亲身经历讲给亲朋好友,大家共同防范电信诈骗。”张女士说。

扫码订阅
2023年度
《燕赵晚报》

全年订价 336元
个人优惠价 288元
服务热线: 88629333